

## **Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας** **ΣΤΙΣ 28 ΦΛΕΒΑΡΗ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ**

Στις 28 Φλεβάρη συμπληρώνεται ένας χρόνος από το προδιαγεγραμμένο έγκλημα στα Τέμπη με τους 57 αδικοχαμένους, στην πλειοψηφία τους νέα παιδιά, αποτέλεσμα μιας πολιτικής που προστατεύει και ενισχύει την κερδοφορία των λίγων σε βάρος της ζωής και των αναγκών των πολλών, του εργαζόμενου λαού.

Στο σύνθημα που στιγμάτισε τις περσινές κινητοποιήσεις, εμείς κάθε φορά απαντάμε: «Οι ζωές μας»! Οι ζωές μας, οι ανάγκες μας, δεν μπορούν να περιμένουν. Δεν μπορούμε να παραμένουμε θεατές ενώ γίνεται όλο και πιο δύσκολη η ζωή η δική μας και των οικογενειών μας. Πληρωνόμαστε με μισθούς που δεν φτάνουν για τα πανάκριβα νοίκια, τις βενζίνες, το πετρέλαιο θέρμανσης, το ρεύμα, το σούπερ μάρκετ. Παράλληλα γίνονται νέες περικοπές στις κοινωνικές δαπάνες, αυξήσεις στα διόδια αλλά και χιλιάδες πλειστηριασμοί για να αυξηθούν τα κέρδη των funds.

Και ενώ αυτή είναι η δική μας καθημερινότητα, 500 επιχειρηματικοί όμιλοι στη χώρα εξασφάλισαν κέρδη 25,1 δις σπάζοντας κάθε προηγούμενο ρεκόρ. Ειδικά στην ενέργεια, στα τρόφιμα, τα σούπερ-μάρκετ και σε άλλους κλάδους όπως και στον δικό μας με τις μεγάλες ελεγκτικές-συμβουλευτικές και λογιστικές εταιρίες να ανακοινώνουν κάθε μέρα νέα κέρδη, νέα project που αναλαμβάνουν. Αυτές οι εταιρίες, μάλιστα, εμπναιζουν τους εργαζόμενους για τα νέα τεχνολογικά εργαλεία και την αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης για την καλύτερευση των συνθηκών εργασίας, όταν στην πράξη συμβαίνει το αντίθετο, με την εντατικοποίηση και τα εξαντλητικά ωράρια να αποτελούν κανόνα, ακριβώς γιατί η τεχνολογία αξιοποιείται με γνώμονα το κέρδος και όχι τα συμφέροντα και τις ανάγκες των εργαζόμενων.

### **Στις 28 Φλεβάρη απεργούμε γιατί:**

-Θέλουμε κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας με αυξήσεις στους μισθούς μας. Δεν θέλουμε καθέννας μας στον κλάδο να διαπραγματεύεται μόνος του με την εργοδοσία το μισθό, τα επιδόματα, το ωράριο, αλλά να προστατεύεται από την κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας που έχουμε διαμορφώσει σαν Ομοσπονδία.

-Θέλουμε αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Η κατάσταση στα νοσοκομεία έχει φτάσει στο απροχώρητο και δεν ανεχόμαστε τα παιδιά να μην χωράνε ούτε να πλησιάσουν το παιδιατρικό νοσοκομείο, να πεθαίνουν άνθρωποι σε καρότσες αγροτικών, επειδή δεν έφτασε το ασθενοφόρο, οι λίστες των χειρουργείων να φτάνουν πολλούς μήνες μετά. Οι εργαζόμενοι στον κλάδο έχουμε μεγάλη πείρα από την λειτουργία των Επαγγελματικών Ταμείων, που στηρίζονται στην «προσφορά – ζήτηση», στην «ανταποδοτικότητα», και που καμία σχέση δεν έχουν με τις ανάγκες μας για δωρεάν και υψηλού επιπέδου υγεία και ασφάλιση. Χαρακτηριστικές είναι οι τελευταίες εξελίξεις με την καθυστέρηση αποζημιώσεων ιατρικών/φαρμακευτικών εξόδων που ξεπερνούν τους 6 μήνες για χιλιάδες εργαζόμενους.

-Θέλουμε αποκλειστικά δημόσιο, πραγματικά δωρεάν πανεπιστήμιο, που θα διασφαλίζει υψηλού επιπέδου σπουδές και θα ενσωματώνει στο πτυχίο την δυνατότητα πλήρους πρόσβασης στο επάγγελμα. Στηρίζουμε το αίτημα των φοιτητών για αναβάθμιση της δημόσιας πανεπιστημιακής εκπαίδευσης. Γιατί δεν θέλουμε να υποβαθμιστούν τα πτυχία μας. Γιατί δεν θέλουμε να τα αγοράζουμε για τα παιδιά μας.

-Δεν θέλουμε η Ελλάδα να συμμετέχει στο αιματοκύλισμα κανενός λαού. Θέλουμε να φύγουν οι αποστολές της Ελλάδας από την ερυθρά θάλασσα, να μην έχουμε καμιά συμμετοχή στη σφαγή του Παλαιστινιακού λαού. Γιατί χρήματα για φρεγάτες, Rafale, F-35 και NATO βρίσκονται αμέσως

ώστε η χώρα μας να συμμετέχει ενεργά σε κάθε πολεμική σύγκρουση στα πέρατα του κόσμου αλλά ό τι αφορά τα δικαιώματα μας, τα σπιτία μας, την ζωή μας δεν βρίσκεται ούτε cent.

Οι μεγάλες κινητοποιήσεις των φοιτητών και των αγροτών αποδεικνύουν πως η κυβέρνηση και οι επιχειρηματικοί όμιλοι δεν είναι ανίκητοι. Στον κλάδο μας, σε χώρους όπου οι εργαζόμενοι οργανώθηκαν και πάλεψαν είχαν κατακτήσεις, πέτυχαν αυξήσεις στους μισθούς, υποχρέωσαν την εργοδοσία σε υποχώρηση. Όπως οι συνάδελφοί μας στην Deloitte και στην ΣΟΛ που διεκδικούν μέσα από τα επιχειρησιακά τους σωματεία υπογραφή επιχειρησιακής σύμβασης εργασίας. Όπως οι συνάδελφοι μας στην PwC που οργανώθηκαν και παλεύουν ενάντια στις απολύσεις. Όπως οι συνάδελφοι μας σε δεκάδες μικρότερους χώρους που μπήκαν μπροστά για να μην πληρώνονται με μαύρα, για να μην δουλεύουν ατελείωτα ωράρια, και αλλού.

**Γι' αυτό στις 28 Φλεβάρη, απεργούμε! Δίνουμε τη δική μας απάντηση στη βάρβαρη πολιτική που μας ξεζουμίζει για να αυξάνουν τα κέρδη τους οι μονοπωλιακοί όμιλοι.**

Μαζί με τους εργαζόμενους άλλων κλάδων, με τους αυτοαπασχολούμενους, με τους βιοπαλαιστές αγρότες, με τους φοιτητές, μαθητές και εργαζόμενους στην εκπαίδευση οφείλουμε να απαντήσουμε στις επιδιώξεις της Κυβέρνησης που προσπαθεί να υλοποιήσει όσο πιο γρήγορα γίνεται όλες τις αντιδραστικές πολιτικές και μεταρρυθμίσεις, τα προαπαιτούμενα **για να τσεπώσουν δισεκατομμύρια από το ταμείο ανάκαμψης οι επιχειρηματικοί όμιλοι με στόχο την εξασφάλιση τεράστιων κερδών.** Κόντρα στην κυριολεκτικά ξεπουλημένη ηγεσία στην ΓΣΕΕ που με μια πρωτοφανή απόφαση κήρυξε απεργία 3 μήνες μετά, αποδεικνύοντας για ακόμα μια φορά ότι είναι ο καλύτερος συνεργάτης εργοδοτών και κυβέρνησης.

Υπερασπίζουμε μαχητικά το δικίο μας και απαιτούμε:

- Σταθερή και μόνιμη εργασία. Υπογραφή κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας που προβλέπει 7ωρο-5ήμερο-35ωρο, αυξήσεις στους μισθούς, προστασία της μητρότητας, σύγχρονα δικαιώματα. Κατώτατος κλαδικός μισθός στα 1.000€.
- Προστασία του λαϊκού εισοδήματος από τα χαράτσια και την ακρίβεια Προστασία της κατοικίας του λαού από τους πλειστηριασμούς.
- Ρεύμα φτηνό για τον λαό, με κατάργηση των έμμεσων φόρων και πλαφόν στις τιμές ενέργειας και των καυσίμων. Κατάργηση του ΦΠΑ και πλαφόν στις τιμές των προϊόντων πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης
- Αφορολόγητο 12.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 3000 για κάθε παιδί. Κατάργηση των τεκμηρίων διαβίωσης.
- Να μην περάσει το αντιδραστικό νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, καμιά σκέψη για αναθεώρηση του άρθρου 16 του συντάγματος. Αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν σύγχρονες σπουδές, εξασφάλιση δωρεάν σίτιση και στέγαση για τους φοιτητές.
- Εξασφάλιση από το κράτος της δωρεάν, πλήρους και απρόσκοπτης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και νοσηλείας. Να μην κλείσει, συγχωνευτεί κανένα τμήμα κλινικής, νοσοκομείου ή κέντρου υγείας και να επαναλειτουργήσει το σύνολο των δομών που έκλεισαν λόγω περικοπών. Για τους ασφαλισμένους στο ΣΟΕΛ, πλήρη ασφαλιστική κάλυψη για νοσοκομειακή περίθαλψη, ιατρικές επισκέψεις, ιατρικές εξετάσεις και φαρμακευτικά προϊόντα. Άμεση αποζημίωση των ιατρικών και φαρμακευτικών εξόδων σε λιγότερο από 1 μήνα.
- Όχι στις ΝΑΤΟϊκές δαπάνες, καμιά εμπλοκή της χώρας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους. Αποφασιστική ενίσχυση στις κοινωνικές υπηρεσίες των δήμων, για την προστασία από φυσικές καταστροφές.

Καλούμε όλα τα σωματεία του κλάδου να πάρουν απόφαση για συμμετοχή στην πανελλαδική πανεργατική Απεργία στις 28 Φλεβάρη και στις απεργιακές συγκεντρώσεις που θα γίνουν σε όλη τη χώρα. Να κάνουν δική τους υπόθεση την επιτυχία της και την ενημέρωση όσο το δυνατόν περισσότερων εργαζομένων.

**Όλοι στην απεργιακή μάχη 28 Φεβρουαρίου  
Όλος ο κλάδος μια γροθιά! Οργανωνόμαστε – Συζητάμε – Απεργούμε! Θα τα καταφέρουμε!**

07/02/2024  
Το ΔΣ της ΠΟΛ